## 呼和格特·伦敦 2023年6月2日 星期五

# 野外露营 山里徒步 到大自然中过"六一"



□文/图 呼和浩特晚报记者 李娟 马妍

"六一"儿童节这天,你如何带娃?伴随亲 子家庭外出需求的爆发式增长,我市城市周边 亲子度假市场涌现出一批富有新意的潮流玩法 及特色线路。以80后、90后家长为首的亲子大 军引领不一样的亲子出游风潮——野外露营、 山里徒步,自然环保的体验式旅游正在成为新 的"遛娃"趋势。

如何让孩子远离娇气、胆小的毛病,从小养 成开朗、勇敢的性格,成了许多家长关注的焦 点。为了锻炼孩子的意志,许多家长选择在"六 一"儿童节这天让孩子参加户外运动。

6月1日上午,呼和浩特晚报记者在大青山 健身步道看到很多家长带着孩子前来爬山,走 在健身步道上的不管是十几岁的大孩子,还是 几岁的小朋友,都在凭借着自己的努力,坚持向 山顶爬去。

带着小侄子和女儿来爬山的市民李女十告 诉呼和浩特晚报记者:"现在孩子大多是独生子



女,比较孤单,老待在家里不太利于成长,我们 把孩子带到这里就是希望他可以在攀登中锻炼 自己的意志。"

一旁的张先生说:"我3岁的女儿以前挺娇 气的,带她来爬山一方面是增强体质,更重要的 就是想让她变得勇敢。"

在雅玛图森林公园,市民孙先生早早地带 着孩子来这里徒步,"以前过'六一',大多是带 孩子去游乐场,现在我们觉得让孩子爬山或者 徒步都是不错的选择,这样既可以让孩子走出 城市感受自然,也能培养孩子的意志力,环保又 健康,一举两得。"孙先生说。

为了让孩子得到更好的锻炼,更好地与大 自然接触,许多家长都选择了带孩子到户外露 营。在二道河附近的露营基地,呼和浩特晚报 记者看到许多孩子参与到帐篷搭建、餐食制作 当中,丰富多样的户外活动让孩子们脸上满是

"我们现在搭建的是尖顶帐篷,这样的帐篷

稳定性更强,想要让帐篷搭建得更稳,我们就要 找到着力点来支撑帐篷。"来露营的陶先生正在 认真地和孩子一起搭建帐篷。他告诉呼和浩特 晚报记者:"孩子们平时忙于学习,很少有时间 到户外活动。所以每次放假,我们都会带着孩 子外出露营,让孩子更好地放松,远离手机、电 脑,更好地与大自然接触。"

8岁的妮妮经常跟着父母一起露营,别看她 年纪小,已经可以帮助父母搭建帐篷,自己也掌 握了很多户外活动常识。"在露营的过程中,我 学会了许多户外生存知识,例如通过太阳和树 木辨别方向,如何正确地使用地图。通过参加 户外活动,我的运动能力更强了,身体也更棒 了。"妮妮开心地说。

户外露营不仅让孩子锻炼了身体,也增长 了孩子们的见识。带着孩子在河边看蝌蚪的周 先生告诉呼和浩特晚报记者:"以前孩子只从课 本里、电视里看到过小蝌蚪,从来没有真正地见 过蝌蚪。今天带孩子来到户外,当他们亲眼看 到小蝌蚪最初是长着尾巴的时候,觉得特别神 奇。看到孩子在户外开心地玩耍、放松,我觉得 这样过'六一'更有意义。"

在采访中,呼和浩特晚报记者了解到,80 后、90后年轻一代成为家长后,正引领亲子游 呈现出与以往不同的新特征,包括对体验式度 假、教育+娱乐、自然环保及科技元素等的关 注。"这代家长更关注孩子的全面发展,不再局 限于参观科技馆、博物馆、自然公园等,而是让 孩子参与登山、徒步、露营,在户外游玩、活动 中学习新知识、新技能,体验生活、接触大自 然,这些充分体现出80后、90后家长更成熟的 亲子教育观念。"内蒙古社科院社会研究所乌 仁塔娜表示。

#### 机动车驾驶员注意啦——

#### 这些高考考点附近不能鸣笛 不能乱停车

呼和浩特晚报讯(记者徐达明)6月1日, 呼和浩特晚报记者了解到,呼和浩特市2023 年全国普通高校招生考试于6月7、8、9日进 行,市区共设20个考点,为营造良好的考试环 境,确保我市高考工作安全、平稳、顺利进行, 保证道路交通的安全畅通,呼和浩特市公安 局交管支队发布高考期间对部分路段实行交 通管理的通告。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》 第三十九条规定,采取如下交通管理措施:6 月7、8、9日每天7时至18时禁止各类货运机 动车在二环快速路以内道路通行。6月7、8、9 日每天7时至18时在市区20个考点门前及周 边道路,公安交通管理部门将根据交通流量 实际情况合理分流与高考无关车辆,或对考 点门前路段采取临时交通管理措施。6月7、 8、9日每天7时至18时,市区20个考点门前及 周边道路严禁鸣喇叭。

为优化高考期间考生出行道路交通环 境,请广大市民在高考期间尽可能选择绿色 出行,保障接送考生车辆通行畅通、停车方 便。一校多门的考点尽可能把门全部打开, 为考生出入提供方便,防止门前路段出现拥 堵,甚至引发交通事故。途经考点门前及周 边路段的车辆驾驶人请服从现场交通民警 指挥。

### 呼和浩特市文化市场综合行政执法局 发布中、高考"静音行动"倡议书

呼和浩特晚报讯(记者 王璐)六月伊始, 离高考、中考的日子更近了。6月1日,呼和浩 特市文化市场综合行政执法局向全市文化市 场经营业主发出中、高考"静音行动"倡议书, 希望大家配合倡议书内容,能够为莘莘学子 营造一个安静舒适的学习、休息和考试环 境。倡议书内容如下:

一、中、高考期间,请全市文化市场经营 业主严格遵守营业时间相关规定,降低音量,

二、在考试期间(6月7日至6月9日:6月 25日至6月27日),不在学校及住宅区附近的 广场、空地和公园等场所开展各类营业性演 出等高分贝娱乐活动。

#### 高考、中考期间"低慢小"航空器 未经批准禁止飞行

发现违反者可拨打110举报

呼和浩特晚报讯(记者安娜)5 月31日,呼和浩特市公安局发布通 告,今年高考、中考期间,本市行政 区域内禁止一切单位、组织和个人 利用无人机等"低慢小"航空器进 行未经批准的飞行活动和施放气 球活动。

据了解,"低慢小"航空器是指 飞行高度低、飞行速度慢、雷达反 射面积小的航空器,主要包括轻型 和超轻型飞机(含轻型和超轻型直 升机)、滑翔机、三角翼、动力三角 翼、载人气球(热气球)、飞艇、滑翔 伞、动力滑翔伞、无人机、航空模 型、无人驾驶自由气球、系留气球 等12类。

群众发现有违反本通告规定行 为的,可拨打110报警电话举报。